

Возврат плательщикам излишне уплаченных (взысканных) сумм налогов территориальными органами Федеральной налоговой службы

Минфин России, в письме от 23 декабря 2015 г. № 02-08-10/76221 по вопросу осуществления возврата плательщикам излишне уплаченных (взысканных) сумм налогов территориальными органами Федеральной налоговой службы отметил следующее.

Согласно пункту 6 статьи 78 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) сумма излишне уплаченного налога подлежит возврату по заявлению налогоплательщика в течение одного месяца со дня получения налоговым органом такого заявления.

Заявление о возврате суммы излишне уплаченного налога может быть подано налогоплательщиком в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы.

Возврат налогоплательщику суммы излишне уплаченного налога при наличии у него недоимки по иным налогам соответствующего вида или задолженности по соответствующим пеням, а также штрафам, подлежащим взысканию в случаях, предусмотренных НК РФ, производится только после зачета суммы излишне уплаченного налога в счет погашения недоимки (задолженности).

Согласно пункту 8 статьи 78 НК РФ возврат налогоплательщику суммы излишне уплаченного налога осуществляется территориальным органом Федерального казначейства в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации по поручению на возврат этой суммы, оформленному на основании решения налогового органа о возврате такой суммы налога.

В существующих условиях деятельности хозяйствующих субъектов увеличение срока возврата сумм излишне уплаченных налогов (рассрочки возврата таких сумм), а также установление ограничения возврата в зависимости от источников представляются необоснованными.